



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

7 января — Рождество Христово

Рождественское послание

Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви



Преосвященные архипастыри, досточтимые отцы, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

В нынешнюю светозарную ночь мы вновь духовно переживаем радость обретения миром своего Спасителя. Вновь мысленно зрим Сына Бога Живого, лежащего в яслях Вифлеемского вертепа. Вновь слышим в сердцах своих ангельский глас, воспевающий хвалу Творцу и Искупителю: «Слава в вышних Богу и на земле мир, в человецех благоволение» (Лк. 2, 14).

Внимая славословию небесных сил, мы осознаем, что Рождество Христово исполнено вневременного значения и имеет прямое отношение к судьбе каждого человека. Даже тот, кто пока еще ничего не знает о подвиге Спасителя, может теперь обрести познание Истины, стать чадом Божиим и наследовать жизнь вечную. Рождество Христово открывает нам правду о нас самих и делает возможным эту правду понять и усвоить.

Вспомним, что первый человек был создан Творцом совершенным,

по образу и подобию Божию (см. Быт. 1, 26). Но Адам, преступив заповедь, исказил замысел Создателя о себе. Лишившись живого общения с Богом, человечество всё больше и больше погружалось в бездну греха и гордыни. И тогда Господь, любя своё творение и желая ему спасения, посылает в мир Единородного Сына, который восстановил целостность человеческой природы и стал Новым Адамом. Христос показал нам пример жизни, сообразной Божественному замыслу о человеке. Этот пример есть надёжный ориентир, который помогает нам не сбиться с пути и обрести единственно верное направление, приводящее к полноте жизни и в условиях земного бытия, и в вечности.

Мы идем по этому спасительному пути, когда откликаемся на Божьи призывы. Один из таких обращенных к нам призывов содержится в послании апостола Павла: «Прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии» (1 Кор. 6, 20). Это значит, что мы возносим хвалу Богу не толь-

ко молитвами и песнопениями, но и добрыми делами во благо ближнего, во благо своего народа, во благо Церкви.

Такой труд становится радостным трудом во имя Христова, он реально преобразует окружающий мир и нас самих. Люди достигают сплочённости, работая не по принуждению и не ради корысти, а движимые искренним желанием сотворить дело доброе и полезное. Тем самым мы совместно служим Создателю, претворяя в жизнь Его волю. Греческое слово «литургия» переводится как «общее дело». Вся наша жизнь должна стать Литургией, общей молитвой и общим делом, совершаемым для того, чтобы воплотить в жизнь Божий замысел о мире и о человеке и тем самым воздать славу и хвалу Творцу. Это требует от нас солидарности с братьями и сестрами по вере и даже с теми, кто еще не обрёл в сердце своёго Господа, но, подобно евангельским волхвам, находится на пути к Нему.

Важность объединения усилий для преодоления скорбей и несчастий показали нам пожары, засухи

и наводнения минувшего года в России и в некоторых других странах исторической Руси. Они еще раз напомнили нам о христианском долге помощи ближним — без различия убеждений, национальностей, социального положения. В горячие летние месяцы многие люди щедро делились своими силами, временем и достоянием с теми, кого они когда-либо увидят. Во имя чего они это делали? Во имя сострадания тем, кому плохо, кто терпит лишения и кому нужна помощь.

Общественная солидарность, совместные труды ради достижения общих целей невозможны без преодоления эгоизма, без понуждения себя к добру, без отказа от обращённости исключительно к своим нуждам и интересам. В основании подлинного «единства духа» (Еф. 4, 3) лежит закон любви, завещанный нам Спасителем. Единение народа не может быть ограничено лишь минутами испытаний. Оно должно стать неотъемлемой частью нашего национального самосознания и жизни.

Сила церковного единства явно ощущалась мной во время многочисленных поездок по епархиям России, Украины, Казахстана, Азербайджана. Всюду я видел готовность архипастырей, клира, монашествующих и мирян трудиться на благо Православия, совершенствовать приходскую, монастырскую и епархиальную деятельность. Это вселяет надежду на успешное развитие церковной жизни в духе единения и сотрудничества.

От сердца, исполненного радости, поздравляю вас, преосвященные архипастыри, досточтимые клирики, насельники обителей, братья и сестры, с великим и спастельным праздником Рождества Христова и Новолетием. Молитвенно желаю всем вам быть ревностными исполнителями воли Божией, приносящими духовные дары рождешемуся ныне Спасителю мира, дабы имя Его прославлялось всегда, ныне, и присно, и во веки веков. Аминь.

ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ.

ОФИЦИАЛЬНО

Указ Губернатора Орловской области

В целях успешной подготовки спортсменов, представляющих Орловскую область на всероссийских и международных соревнованиях, Губернатором Орловской области А.П. Козловым 29 декабря 2010 года подписан указ № 419 о назначении стипендии Губернатора для молодых перспективных спортсменов.

Стипендии назначены семи спортсменам: Антону Афонину, мастеру спорта России (велоспорт); Софье Варниковой, кандидату в мастера спорта (пулевая стрельба); Николаю Журкину, мастеру спорта международного класса (велоспорт); Юрию Ноздрову, мастеру спорта России (настольный теннис); Алексею Сопову, кандидату в мастера спорта (универсальный бой); Анне Сухановой, мастеру спорта международного класса (пулевая стрельба); Никите Суханову, мастеру спорта России (пулевая стрельба).

Указ Губернатора Орловской области

В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» и постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о воинском учете», в целях организованного проведения первоначальной постановки на воинский учет граждан 1994 года рождения, указом Губернатора Орловской области от 21 декабря 2010 года № 406 в муниципальных районах и городских округах созданы комиссии по первоначальной постановке граждан на воинский учет.

Распоряжение Правительства Орловской области

В целях дальнейшего развития международных связей Орловской области, привлечения новых инвесторов и деловых партнеров распоряжением Правительства Орловской области от 22 декабря 2010 года № 582-р Департаменту экономики области поручено подготовить и провести в феврале 2011 года презентацию инвестиционного потенциала Орловской области в Министерстве иностранных дел Российской Федерации.

Постановления Правительства Орловской области

Постановлением Правительства Орловской области от 21 декабря 2010 года № 439 внесены новые изменения в постановление Правительства Орловской области от 15 февраля 2010 года № 42 «Об утверждении порядка предоставления субсидий на проведение мероприятий по поддержке сельскохозяйственного производства в 2010 году». В соответствии с документом увеличены ставки субсидий на возмещение части ущерба в связи с опасными метеорологическими явлениями, повлекшими гибель посевов сельскохозяйственных культур, за счет средств федерального бюджета.

Размер ставки субсидии на зерновые и зернобобовые культуры (включая кукурузу на зерно) составит 1050 рублей, рапс — 1080 рублей, сою — 1150 рублей, сахарную свеклу — 3600 рублей, подсолнечник на зерно — 715 рублей, картофель — 5340 рублей, травы однолетние и многолетние — 195 рублей, кукурузу на силос — 820 рублей, горчицу — 410 рублей, овощи — 1640 рублей, сады — 52805 рублей, но не более 50 процентов невозможных затрат, указанных в реестре сельскохозяйственных предприятий, пострадавших от засухи в Орловской области в весенне-летний и летний периоды 2010 года.

В целях организации в 2011 году на территории Орловской области работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту приоритетных объектов социальной и инженерной инфраструктуры постановлением Правительства Орловской области от 20 декабря 2010 года № 438 утверждена межведомственная инвестиционная программа «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2011 год».

Общий объем капитальных затрат по программе составит 1,335 млрд. рублей.

Пресс-служба Губернатора.

Рождественское послание архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона клиру, монашествующим и мирянам Орловско-Ливенской епархии

«Возлюбленные! Будем любить друг друга, потому что любовь от Бога; и всякий любящий рожден от Бога и знает Бога. Кто не любит, тот не познал Бога, потому что Бог есть любовь. Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него» (1 Ин. 4, 7—9).

Возлюбленные братья и сестры! Вновь и вновь раздаётся над миром рождественский гимн: «Рождество Твое, Христе Боже наш...», вновь во всех храмах, домах, сердцах верующих людей совершается праздник, который очищает нас от греха, злости времени и призывает к обновлению нашей жизни. Жизнь — это самый бесценный дар Божий человеку, и Творец хочет, чтобы мы берегли жизнь и вошли бы в вечную жизнь достойно и свято.

Рождество Христово есть проявление любви Божией к роду человеческому, и Отец Небесный желает видеть нас очищенными от греха и порока. Он хочет увидеть весь наш мир человеческий живущими во взаимопонимании, терпении, в добре.

Дорогие жители Орловщины! В эти рождественские дни пусть каждый спросит себя: «А я живу в любви и мире с Богом, с Церковью, со своей семьей, детьми, мужем, женой, со своими соседями?». Как много вокруг нас человеческого зла, убивающего в наших душах Божественное начало. Для исправления нашего зла в добро по любви к нам и пришел Рождеством Господь наш Иисус Христос. С кем Христос, с тем и Его любовь: «и мы познали любовь, которую имеет к нам Бог, и уверовали в нее» (1 Ин. 4, 16). Чтобы достичь состояния любви, человек должен добровольно принять Христа в свое сердце и хранить (!!!) его для Божией любви и для Царства Небесного: «всякий верующий, что Иисус есть Христос, от Бога рожден и всякий, любящий Родившего, любит и Рожденного от Него... Мы знаем, что всякий, рожденный от Бога, не грешит; но рожденный от Бога хранит себя, и лукавый не прикасается к нему... Мы знаем, что мы от Бога и что весь мир лежит во зле» (1 Ин. 5, 1, 18, 19).

Возлюбленные! Все создано Богом



для борьбы с грехом и греховной жизнью. Только с верой в Иисуса Христа мы сможем скинуть с себя ярмо греховного рабства, снять с себя смерть духовную и получить жизнь вечную, войти в силу благодати, дарующей нам жизнь и победу над злом. «Итак, да не царствует грех в смертном вашем теле, чтобы вам повиноваться ему в похотах его. И не предавайте членов ваших греху в орудие неправды, но предавайте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности. Грех не должен над вами господствовать; ибо вы не под законом, но под благодатью» (Рим. 6, 12—14).

Дорогие братья и сестры, в наши дни, как никогда, роду человеческому необходима благодатная помощь в борьбе со смертью, которая проявляет себя нар-

команией, алкоголизмом, жестокостью и насилием, разрушением семей и развалом личности человеческой. Все это мы победим только с верой во Христа Спасителя нашего, с верой в Бога. Всем нам важно вернуться к трудолюбию, милосердию, к жертвенной любви к родной земле, к ее истории и культуре.

В эти рождественские дни пусть каждый из нас поможет нуждающимся добрым словом, подаянием, трудом. Особенно в дни празднования Рождества Христова будем помнить о детях, которые брошены в детских домах, как и о престарелых людях, также нуждающихся в добром слове, поступке милосердия.

Возлюбленные, Рождество Христово — это призыв к каждому из нас хранить свою веру в сердце и жить по вере, жить духовно и подражать призыву апостола Павла: «А блуд и всякая нечистота и любостяжание не должны даже именоваться у вас, как прилично святым. Также сквернословие и пустословие и смехотворство не приличны вам, а напротив, благодарение; ибо знаете, что никакой благодар, или нечистый, или любостяжатель, который есть идолослужитель, не имеет наследия в Царстве Христа Бога» (Еф. 5, 3—5).

В эти дни сердечно поздравляю с Рождеством Христовым власти, председателя областного Совета народных депутатов, глав муниципальных образований, районных центров и городов, каждого жителя Орловской области.

Желаю вам здравия, долголетия, счастья и Божьего благословения. «Испытайте, что благогодно Богу, и не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте. Ибо о том, что они делают тайно, стыдно и говорить. Все же обнаруживаемое делается явным от света; ибо все, делающееся явным, свет есть. Посему сказано: «встань, спящий, и воскресни из мертвых, и осветит тебя Христос» (Еф. 5, 10—14).

Архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон. Рождество Христово 2010/2011 года, г. Орел.



Материалы, посвященные празднику, читайте на 2-й стр.

Праздничные гулянья

7 ЯНВАРЯ ОРЛОВЦЕВ И ГОСТЕЙ ГОРОДА ЖДЕТ БОЛЬШАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

Праздник «Рождественские забавы» начнется в 11.00 на площади перед Орловским городским центром культуры и продолжится в Детском парке в 15.00.

С 12.00 до 13.00 в центральном городском парке культуры и отдыха будут звучать праздничные «заклички», сопровождаемые веселой музыкой, создающей праздничное настроение.

С 13.00 до 13.30 на сцене центральной эстрады зрители смогут посмотреть литературно-музыкальную композицию «Чудеса в Рождество» с участием фольклорной рок-группы «Навстречу к солнцу».

С 13.30 до 14.30 на сцене пройдут праздничный концерт и игровая программа «Рождественские колядки», а с 14.30 до 16.00 — праздничная танцевальная программа «Радуйся!!!».

Гулянья «Рождественская сказка» перед кинотеатром «Современник» начнутся в 16.00, а в 18.00 рождественский вечер «Пришла коляда — отворяй ворота!» переместится снова в городской парк культуры.

График работы пассажирского транспорта

В ночь с 6 на 7 января изменится график работы городского пассажирского транспорта в г. Орле.

В связи с Рождественскими богослужениями в храмах в ночь на 7 января трамваи, троллейбусы и автобусы будут работать до 3 часов ночи. Администрация города Орла рекомендовала частным перевозчикам, обслуживающим муниципальные маршруты, также продлить график работы.

Рождественские встречи в доме писателя

В Доме-музее Л.Н. Андреева проходят рождественские встречи.

В доме на 2-й Пушкарной улице всегда наряжали роскошную елку для маленького Леонида Андреева и его сестер и братьев. В 1991 году традиция была восстановлена в связи с созданием музея.

Гости могут увидеть елочку, наряженную старинными игрушками, послушать рассказ о традиции празднования Нового года и Рождества в этом доме и самое главное — сами смастерить елочную игрушку в виде ангелочка и украсить ею ель.

В рождественские дни в музее начнутся театральные представления, оживет «волшебный ящик» с маленькими куклами, которые расскажут добрые и веселые сказки детям и взрослым.

Принять участие в новогодних и рождественских встречах можно вплоть до 24 января 2011 года. Адрес: город Орел, улица 2-я Пушкарная, дом № 41. Часы работы: с 9 до 18 часов, выходной день — пятница.

Светлый праздник Рождества Христова

Праздник Рождества Христова — один из важнейших христианских праздников, посвященный воспоминанию о рождении во плоти Иисуса Христа, Сына Божьего. Это самый первый день рождения человека, который отмечают люди всего мира. Первые христиане не праздновали своих дней рождения, считавшихся началом трудной и скорбной жизни. Парадоксально, однако уже в IV веке весь христианский мир отмечал Рождество Христово.

Дата 25 декабря, день Рождества, была формально установлена на Третьем Вселенском церковном соборе в 431 году. Дело в том, что в Римской империи это было время праздников, посвященных рождению бога солнца Митры, божества индо-иранского мифологического цикла, заимствованного римлянами. С этого времени ночи становятся короче, дни длиннее, все ближе весна, и тепло побеждает холод и зиму. Христиане понимали, что это грандиозный праздник и всеобщее веселье вряд ли удастся искоренить, но можно отвлечься — так и появилась дата 25 декабря, позднее официально закрепленная отцами Церкви.

После раскола христианской Церкви празднование Рождества у католиков и православных стало заметно отличаться. Прежде всего, общий характер — пышно, торжественно, празднично у католиков и умиротворенное, светлое настроение праздника у православных, которые к тому же в этот день заканчивали сорокадневный пост. В Рождественский сочельник, 6 января по новому стилю, по старому — полагалось есть особое блюдо — сочиво. Это размоченные в воде зерна пшеницы, позже блюдо стало называться кутьей и представляло собой отварную пшеницу, смешанную с орехами, изюмом, с добавлением меда или сахара.

Пост заканчивался с первой звездой, восходящей на небо. После этого дня в народе начиналось святочное веселье. Некоторые языческие обычаи, связанные с праздником нарождающегося солнца, вошли в круг рождественских традиций, например, святочные обряды. Сам период Святков, длящийся с 7 по 19 января (Крещение Господне) и включающий в себя старый Новый год, пропитан языческим духом, хоть и называется Святыми вечерами.

Но самое главное на Рождество, конечно, происходит в церкви, где ночью и утром совершаются службы. Во время православных служб исполняются псалмы и тропари, посвященные празднику Рождества Христова. В этот же день служит Литургия св. Василия Великого, соединенная с вечерней. Великое повечерие накануне Рождества соединяется с рождественской утреней, образуя всеобщее бдение. Во время рождественской утрени повествуется о Рождестве, а также исполняются псалмы и песнопения, восхваляющие Иисуса Христа. На следующий день совершается Рождественская литургия.

Католический святочный рождественский период длится с 25 декабря по 6 января и называется «священным двенадцатидневьем» или «Рождественским временем». Распространенная традиция у католиков — рождественские



песнопения. Старейший из дошедших до нас гимнов называется «Иисус озарил всех». Поначалу рождественские песнопения были строго религиозными, затем в Италии появились более легкие, живые, неформальные гимны. Самый популярный из них — «Придите, верные». Слова неизвестной рождественской песенки «Тихая ночь, дивная ночь» были написаны в 1818 году Йозефом Мором, приходским священником из Оберндорфа под Зальцбургом, а музыку к ней написал местный органист и руководитель церковного хора 67-летний Франц Грубер.

Тихая ночь, дивная ночь, Дремлет все, лишь не спит В благовоенье святая чета, Чудным Младенцем полны их сердца, Радость в душе их горит... Именно католики первыми начали ук-

рашивать рождественское дерево и зажигать на нем свечи, а также украшать дома вечнозелеными растениями: омелой, остролистом, миртом, лавром и пр. Этот обычай также имеет языческие корни. Во время празднования сатурналий (рождение бога солнца Митры) в Риме ветви вечнозеленых растений использовались в торжественных процессиях и для украшения домов.

Православные России отмечают праздник Рождества Христова в ночь с 6 на 7 января. Как известно, в нашей стране Церковь в начале XX века не перешла с юлианского календаря на новый григорианский, вследствие чего церковный календарь на 13 дней отличается от государственного календаря.

В 1918 году празднование Рождества было вообще запрещено. Лишь в 1935 году советская власть вновь разрешила ставить и наряжать елки — правда, уже не рождественские, а новогодние. И звезды на ее верхушке стали по-советски пятиконечными, а вовсе не семиконечными, как ранее, когда им положено было символизировать ту самую звезду, которая согласно Евангелию привела к только что родившемуся Младенцу Христу волхвов.

Если до 1918 года Рождество отмечалось повсеместно, а Новый год был гораздо менее значимым праздником, то при советской власти они поменялись местами. СССР оказался единственной страной в мире, где Новый год впитал в себя рождественские атрибуты, оставаясь при этом вполне светским праздником.

В настоящее время праздник Рождества в основном связывается с дарением подарков, елкой, загадыванием желаний. К сожалению, маркетинг и реклама нашли и здесь свое место: популяризация Рождества проходит через магазины подарков и американские фильмы, которые совершенно не связаны с русской традицией празднования Рождества Христова. Конечно, дело каждого — решать, что и как ему отмечать, но, когда в стране есть свои традиции, отражающие ее суть и заключающие ее дух, не стоит гнаться за новизной, а лучше вспомнить, в какой великой стране мы живем, и гордиться этим. С Рождеством Христовым!



Как Христово Рождество подкатило под окно!

С приходом Рождества в старину начинались гуляния, посиделки, колядование. Колядующие, обрядившись в страшные и забавные костюмы с масками, ходили по дворам, требуя угощения, за которое желали вблеского благополучия, хвалили хозяев, их детей, желали приплода скота и урожая. Скупых хозяев высмеивали и желали разных бед и несчасть. Колядовали обычно в сочельник, накануне Рождества, и под Новый год, а также и в крещенский вечер. Гуляния не обходились без хоровода и Рождественской звезды.

мороз нипочем: у них в Рождество — самые горячие денечки! Нарядные и веселые, с большой корзиной и мешком, колядуют они по всей Знаменке — людям на радость и себе на потеху!

Артистов ДК «Олимп» хорошо знают по всей области: и здешний хор, и ансамбль «Золотая Русь», и оркестр народных инструментов. В областном детском конкурсе художественного творчества «Колокольчики Победы» они завоевали 1-е место.

А новогодние и рождественские праздники для «Олимпа» — двойной праздник: в начале 2008 года центр досуга молодежи (под таким названием тогда существовал «Олимп») получил подарок от районных властей — новое здание (раньше здесь размещалась медицинская амбулатория, но специально для ДК помещение было полностью реконструировано). До этого центр, 20 лет назад созданный по инициативе Ларисы Леонидовны Разживкиной (которая и по сей день является его бессменным руководителем), ютился в подвале. Новое здание предоставило новые возможности. И сейчас для сельских ребятшек здесь открыто множество кружков и спортивных секций.

Языческое колядование постепенно заменилось на обряд «славения Христа»: молебен так же ходила по домам утром в Рождество, славил Христа и получала за это подарки. Славильщики одаривали пирогами, шаньгами, ржаными козулями, калачами и пряниками, баранками, а также мукой и деньгами.

Все собранное называлось «христовым»; некоторые собирали значительные суммы, не считая продуктов. Христовые делили: кто делал звезду, пел лучше всех и носил мешок, получал большую долю, как остальные. Дележ христового, приготовление угощения переходили в посиделки.

Точно по такому же сценарию празднуют Рождество участники детского фольклорного коллектива из Знаменского Дома культуры «Олимп» (Орловский район).

«Приходи, Коляда, накануне Рождества! Кто даст пирога, тому полон хлев скота, Овин с овсом, жеребца с хвостом! Коляда, Коляда! Прикажи молода!»

Как на улице мороз подмораживает нос! Не велит долго стоять, Велит скоро подавать! — распевая они в эти дни, проходя по поселку праздничной гурьбой. И несмотря на то, что «мороз подмораживает нос», маленьким артистам (возраст колядующих — 8—14 лет) во главе с художественным руководителем Натальей Семеновной Черниковой (на снимке)

Вертепы

В каждом празднике, будь он церковного календаря или государственного, есть своя неповторимая изюминка, присущая только этому празднику. Так, на Пасху принято печь куличи, красить яйца, на Новый год наряжать ель, а вот неотъемлемой традицией празднования Рождества Христова являются рождественские вертепы.

Рождественский вертеп — это своеобразный кукольный театр, который показывали на Рождество Христово и на святках. Это действо начало бывать в России, в Украине и Белоруссии более 200 лет назад. Ходили по домам христовославы, славившие рождение Спасителя, а среди христовославов — группа ребят, показывавших вертеп. В некоторых семьях его представляли как маленький семейный театр, на представления которого приглашали соседей и близких друзей.

Представьте себе, что мы заглядываем в окошко маленького домика: в глубине сцены — люлька, склонившие Пресвятая Богородица и Святой Иосиф, ослик и вол согрывают Младенца дышащим... Плавное, словно чудесным образом, на авансцену выплывает ангел и возглашает радостную

весть! Пастухи и волхвы кланяются младенцу... Огонек свечи, колеблемый замирающим дыханием зрителей, заставлял оживать в неровной тени простенькие куклы — и совершалось чудо!

Вертепы бывали разные — большие и маленькие. Куклы делались довольно просто, вырезались из дерева, заготовки раскрашивали и одевали в одежки из цветных лоскутков. Вертепы носили по домам на святках. В дореволюционной России вертепы можно было увидеть на ярмарках. Здесь за умеренную цену можно было купить билет на представление.

В церквях же на Рождество принято выставлять неподвижные вертепы с яслями и скульптурными изображениями Пречистой Девы, Праведного Иосифа Обручника и Младенца Христа. Так, в Никитском соборе г. Орла попечением настоятеля отца Александра

(Садовьюка) и в прошлом году, и ныне 6 января выставляется замечательный вертеп (на снимке). В нем представлены все традиционные для вертепа фигуры: Богородица с Младенцем, Иосиф, пастухи, волхвы, животные, и над всеми парит ангел. Мастера, что изготовил и расписал этот чудесный театр в храме, хорошо знают во всех храмах города — это сын известного орловского священника, много лет пребывавшего в должности секретаря епархии, не так давно ушедшего от нас отца Иоанна Троицкого — Николай Иванович Троицкий. Он долгие годы работает в школе искусств, художественным ремеслом владеет отлично, кому как не ему было помочь отцу в украшении храмов, которые курировал о. Иоанн (Николай-Песковский, Крестительского, Иверского). Отец впервые попросил сына о возведении вертепа во второй половине 90-х годов, именно с тех пор стали появляться в наших храмах вертепы.

А Николаю Ивановичу расписывать библейские фигуры в свою очередь помогли его сыновья — Иван и Серафим, оба профессиональные художники (третий сын Вениамин — музыкант по образованию). Так что поблагодарим талантливого семейство Троицких за возвращенную традицию вертепов и обязательно полюбуемся этими тихими «живыми» картинками в рождественские дни.



170 ЛЕТ РОЖДЕСТВЕННОЙ ОТКРЫТКЕ

Как появилась открытка

стью демонстрировали ее окружающим. Даже спустя три года ее по-прежнему выставляли на всеобщее обозрение. Это натолкнуло Коулов на мысль, что подобные открытки, если их продавать всем желающим, могут принести неплохой доход. С оригинала было отпечатано около тысячи экземпляров, и за каждую открытку Коулы получили по шиллингу — это были очень большие деньги! Но при этом семейство было уверено, что интерес публики к рождественским открыткам — не более чем сиюминутная мода, а не бизнес. В этом они ошибались: производство открыток было поставлено на поток.

Здесь нужно отметить, что изобретателями именно почтовых открыток, то есть открыток писем без конверта, считаются немцы, точнее — пруссаки. Открытые письма с маркой на обратной стороне ведут свою историю с 1870 года. Вскоре по почте стали пересылать уже не просто письма, а иллюстрированные карточки. В Россию первые рождественские открытки пришли из Англии в 90-х годах XIX века.

Первые иллюстрированные открытки, изданные в России, были видовыми и представляли собой монтажи из нескольких видов того или иного города, украшенные виньетки. Рисунок сопровождался надписью: «Привет из (такого-то города)». Первые рождественские открытки были выпущены с благотворительной целью Петербургским попечительным комитетом для получения дополнительных средств на содержание больницы, амбулатории и курсов сестер милосердия. К Рождеству 1898 года была издана серия из десяти открыток по акварельным рисункам известных петербургских художников. И хотя на перечисленных выше открытках не было утвердившейся в последующем надписи «С Рождеством Христовым!», они были и по замыслу издателей, и по сюжетам рисунков первыми русскими рождественскими открытками.

Открытки дореволюционной России не уступали в мастерстве зарубежным, а порою и превосходили их. Невозможно было описать разнообразие существующих в то время «почтовых карточек». В каталогах издательств того времени можно прочесть перечисление множества видов открыток — таких, как «рельефные изящной работы», «блестящая эмаль», «глянцевые», «эмаль с золотом», «аристократичнее на лучшем полотняном картоне в стиле модерн»,

видовыми и представляли собой монтажи из нескольких видов того или иного города, украшенные виньетки. Рисунок сопровождался надписью: «Привет из (такого-то города)». Первые рождественские открытки были выпущены с благотворительной целью Петербургским попечительным комитетом для получения дополнительных средств на содержание больницы, амбулатории и курсов сестер милосердия. К Рождеству 1898 года была издана серия из десяти открыток по акварельным рисункам известных петербургских художников. И хотя на перечисленных выше открытках не было утвердившейся в последующем надписи «С Рождеством Христовым!», они были и по замыслу издателей, и по сюжетам рисунков первыми русскими рождественскими открытками.

Открытки дореволюционной России не уступали в мастерстве зарубежным, а порою и превосходили их. Невозможно было описать разнообразие существующих в то время «почтовых карточек». В каталогах издательств того времени можно прочесть перечисление множества видов открыток — таких, как «рельефные изящной работы», «блестящая эмаль», «глянцевые», «эмаль с золотом», «аристократичнее на лучшем полотняном картоне в стиле модерн»,

та величины открытки (9х14 см). Для нее было недопустимым ограничивать фантазию отечественных производителей. После октября 1917 года выпуск поздравительных открыток — как предмета быта буржуазного общества — был полностью прекращен. Из печатных изданий и официального языка полностью исчезли не только слова «С Рождеством», но и поздравления с Новым годом. Но обычай посылать праздничные поздравления продолжал существовать. Для этого использовались любые иллюстрированные открытки, близкие по сюжету к данному празднику.

В годы Великой Отечественной Полосу подготовила Татьяна ПАВЛОВА.



Считается, что первую рождественскую открытку создал английский художник Добсон в 1794 году. На карточке, которую он подарил своему другу, был изображен зимний пейзаж и семейная сцена возле елки. Настоящая же серийная открытка появилась тоже в Англии в 1840 году, когда государственный чиновник сэр Генри Коул придумал для близких оригинальное поздравление — рождественскую открытку с рисунками художника Джона Хорсли, своего друга. Джон Хорсли придумал украсить открытку (12х7 см) настоящим рождественским триптихом: в центре художник поместил семью сэра Генри Коула, сидящую за рождественским столом. «Веселого Рождества и счастливого Нового года!».

Открытка имела бенешный успех. Родственники Коулов с гордо-



«бромосеребряные», «плюшевые», «настоящие гравюрные с золотым обрезом». И особенно отродно было то, что, как писало одно издательство: «Мы, наконец, можем поздравить своих родных и знакомых не открыткой с изображением обрядов из немецкой жизни, а русской, где все так близко нам, дорого и полно воспоминаний о заветах русской старины».

Для России открытки стали практически особым способом искусства. Ими украшали интерьер, их вставляли в специальные альбомы. Из 23 государств Всемирного почтового союза лишь Россия не придерживалась установленного международного стандар-

войны, а точнее, в 1941 году традиция теперь уже новогодних (о Рождестве, конечно, не могло быть и речи) поздравлений возрождается. Правда, тематика этих открыток была целиком связана с войной, да и качеством они не блистали. Чтобы можно было быстрее их напечатать, художники стремились к сравнительно простым приемам исполнения. Зато в конце войны в страну хлынул поток великолепных зарубежных новогодних открыток — солдаты и офицеры посылали их из освобожденных стран Европы.

Чтобы противопоставить потоку «буржуазной продукции» что-то свое, стремительно начинала развиваться производство новогодних открыток. Подлинный расцвет советской новогодней открытки наступил в 60-х годах. Увеличилось количество сюжетов, появились такие мотивы, как освоение космоса, борьба за мир. И только несколько позже вернулись на свои привычные места Дед Мороз и Снегурочка. А чуть более десяти лет назад в нашу жизнь вернулась, заняв подобающее ей место, и рождественская открытка. Теперь мы вновь можем увидеть все многообразие открыток, украшенных надписями, вполне соответствующими великому празднику Рождества Христова.

На днях в Орловском краеведческом музее открылась выставка новогодних и рождественских открыток «Новогодний калейдоскоп». Все разнообразие этого вида полиграфических изделий представлено на ней. Выставка будет работать до конца января.

График дежурств в общественной приемной Орловской области на январь 2011 года

11 января
10—13. А.А. Шашкова (Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области).

14—18. Т.И. Минкина (Управление Федеральной миграционной службы России по Орловской области).

12 января
10—13. С.В. Золотых (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).

14—18. Г.В. Мальченко (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).

13 января
10—13. Э.А. Пополитова (Управление лесами Орловской области).

14—18. С.К. Слипенский (Департамент экономики Орловской области).

17 января
10—13. Н.А. Ломанова (Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области).

14—18. Л.И. Зюзица (Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области).

18 января
14—18. Д.А. Моисев (Департамент образования, культуры и спорта Орловской области).

14—18. И.В. Тришкин (Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области).

19 января
10—13. Н.В. Косенкова (Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).

20 января
10—13. А.К. Фролов (Управление по тарифам Орловской области).

14—18. Ю.С. Васютин (Уполномоченный по правам человека в Орловской области).

24 января
10—13. Н.В. Есин (Управление труда и занятости Орловской области).

14—18. Р.В. Игнатюшин (Департамент строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области).

25 января
10—13. В.С. Яськов (Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области).

14—18. О.А. Мальцева (Государственная инспекция труда в Орловской области).

26 января
10—13. А.И. Сухорухов (Ассоциация общественных объединений «Общественная палата Орловской области»).

14—18. С.Н. Кондрашов (Управление внутренних дел по Орловской области).

27 января
10—13. Э.А. Головова (Управление по тарифам Орловской области).

14—18. С.Ю. Ионкина (Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области).

Общественная приемная Орловской области расположена по адресу: город Орел, улица М. Горького, 43 (в здании областной библиотеки им. И.А. Бунина).

Посетителям общественной приемной предоставляется бесплатный доступ к информационно-правовым базам, содержащим официальные нормативные, федеральные и региональные документы, комментарии законодательства, материалы судебной практики, образцы деловых документов, фактографическую информацию, а также онлайн-доступ к базе данных «Нормы, правила и стандарты России».

Прямая линия общественной приемной: 76-45-26.

Пресловутый финансовый кризис, как гром среди ясного неба парализовый пару лет назад мировую экономику, оказал отрицательное воздействие не только на положение дел в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях, но и далеко не лучшим образом отразился на качестве жизни населения. Сегодня мы попытаемся разобраться, какие меры в тяжёлых финансово-экономических условиях были предприняты федеральной и региональной властью для сохранения социальной стабильности в обществе, для поддержки наиболее незащищённых слоёв населения — пенсионеров, детей, инвалидов и т.д.

О КАЧЕСТВЕ ЖИЗНИ И ДЕМОГРАФИИ

Для начала сравним сложившуюся демографическую ситуацию в Орловской области с нашими ближайшими соседями среди субъектов РФ. Для этого воспользуемся данными, выработанными в результате аналитических исследований и экспертных оценок Центром социальное-консервативной политики в ЦФО и изложенными в брошюре «Качество жизни населения и эффективность управления регионами ЦФО в условиях преодоления последствий кризиса».

Прежде всего обратимся к оценке качества жизни населения по нормированному индексу. Результаты исследования показали, что в 2009 году среди регионов ЦФО максимальные значения нормированного индекса качества жизни наблюдались в Белгородской области и г. Москве, минимальные — в Смоленской и Тверской областях. Орловская область вошла в первую группу — с устойчивой позитивной динамикой качества жизни.

В ходе исследования сравнительного анализу подвергались и отдельные параметры, отражающие базовые характеристики нормированного качества жизни.

Показатель общей рождаемости в регионах ЦФО в 2009 году оказался среди самых низких по России. Наиболее неблагоприятная ситуация сложилась в Тамбовской и Тульской областях. А наибольшее значение этот показатель принимает в Костромской. При этом Орловская область входит в группу, где отмечается устойчивый рост общей рождаемости.

По величине ежегодного воспроизводства населения (разница между количеством родившихся и умерших) в 2009 году все регионы оказались в числе территорий, где наблюдается естественная убыль населения. Наиболее неблагоприятная ситуация отмечается в Тверской и Тульской областях. Наименьшая естественная убыль населения наблюдается в г. Москве.

По данным Федеральной службы Госстатистики за первое полугодие 2010 года, несущественное улучшение этого показателя отмечается в Белгородской, Владимирской, Калужской, Курской, Московской, Орловской, Смоленской, Тамбовской областях и в г. Москве. Ухудшение — в Брянской, Костромской, Рязанской, Тверской и Ярославской областях.

О ПЕНСИОНЕРАХ И ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКАХ

Теперь перейдём к вопросу пенсионного обеспечения граждан, которым занимаемся Отделением ПФР по Орловской области, и посмотрим, имелись ли в нём положительные изменения.

Итак, по состоянию на 1 декабря 2010 года численность пенсионеров Орловской области составляет 262 тысячи чело-

век. Своевременно и в полном объеме были произведены увеличения пенсий в соответствии с постановлениями Правительства и другими нормативными актами. С 1.04.2010 г. размеры трудовых пенсий увеличены на 6,3%, социальных пенсий — на 8,8% с 1.04.2010 г. и на 3,41% с 1.07.2010 г. В результате по состоянию на 1.10.2010 г. средний размер пенсии по области составил 7355 руб. Расходы на пенсионное обеспечение и осуществление иных социальных выплат в Орловской области в 2010 году составили около 27 млрд. рублей.

Конечно, найдутся скептики, которые попытаются возразить, что средний размер пенсии и

ков, обслуживаемых органами ПФР. На Орловщине в данный момент проживают представители 39 категорий. Самые многочисленные из них — граждане, проживающие (работавшие) на территории с льготным экономическим статусом (86330 человек), инвалиды I группы (41997), инвалиды III группы (20169), несовершеннолетние узники (14285) и ряд других категорий.

Размер ежемесячной денежной выплаты ветеранам войны и боевых действий с учётом стоимости набора социальных услуг в зависимости от категории колеблется от 1019,70 до 3396,80 рубля, инвалидам — от 1359,80

268 миллионов 566,8 тысячи рублей, средства федерального — 1 миллиард 86 миллионов 953,7 тысячи рублей.

С 1 января 2010 года изменился порядок финансирования мер социальной поддержки, предоставляемых региональным льготникам. Выделение средств на эти цели из федерального бюджета больше не предусматривается. Обеспечение расходных обязательств отнесено полностью к компетенции областного бюджета.

К региональным льготникам относятся 81,6 тысячи граждан, из них 64,3 тысячи — ветераны труда, 1,1 тысячи — труженники труда, 15,3 тысячи — ветераны труда Орловской области, 0,9 тысячи — жертвы политических репрессий.

Этим категориям граждан в порядке, определённом Правительством Орловской области, осуществляются ежемесячные денежные выплаты в размере 380 рублей. Реабилитированным лицам также возмещаются расходы на проезд один раз в год железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом.

Всем льготным категориям граждан (и федеральным, и областными) предоставляются меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. В регионе успешно осуществляется так называемая вторая волна монетизации льгот. В соответствии с законом Орловской области с 1 января 2010 года меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются в денежной форме. Компенсация расходов по оплате ЖКУ выплачивается 176,8 тысячи граждан.

В соответствии с постановлением Правительства Орловской области меры социальной поддержки по приобретению и доставке твёрдого топлива гражданам, отнесённым к льготным категориям согласно федеральному и региональному законодательству, предоставляются в виде денежной компенсации.

Компенсационные выплаты ежемесячного и единовременного характера гражданам, пострадавшим от воздействия радиации вследствие техногенных катастроф, предоставляются 168 тысячам получателей. Федеральное финансирование на выплату этих компенсаций в текущем году составило 396 миллионов рублей.

В Орловской области большое внимание уделяется поддержке семьи и детей. Гражданин, имеющий детей, выплачивается государственные пособия, а также оказывается единовременная социальная помощь.

На 88,2 тысячи детей из се-

мей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Орловской области, выплачивалось ежемесячное пособие в базовом размере двести рублей. На детей одиноких матерей размер ежемесячного пособия был повышен на 100% от базового размера; на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, и на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, на 50% от базового размера.

Многочленным семьям предоставлялись дополнительные меры социальной поддержки в виде ежемесячного пособия на каждого ребёнка до достижения им возраста 18 лет в размере 350 рублей. При рождении третьего ребёнка выплачивалось единовременное пособие в сумме 15 тысяч рублей, при рождении четвёртого и каждого последующего ребёнка — 20 тысяч рублей.

В настоящее время приняты областные законы об индексации пособий на ребёнка и многодетным семьям на 6,5% с 1 января 2011 года. Базовый размер ежемесячного пособия на ребёнка будет увеличен до 213 рублей, размер ежемесячного пособия на ребёнка многодетного семья — до 372,5 рубля. Единовременное пособие при рождении третьего ребёнка в многодетной семье увеличено до 15975 рублей, на четвёртого и каждого последующего ребёнка — до 21300 рублей. Дополнительные затраты из областного бюджета на эти цели составят 22 миллиона рублей к уровню текущего года. Рассматривается также возможность введения в области регионального материнского капитала и реализации других предложений, касающихся улучшения положения семей с детьми, проживающих в ежегодном Послании Президента РФ Д.А. Медведева Федеральному собранию.

В течение всего года социальные выплаты предоставлялись гражданам в полном объёме в установленных законодательством сроки. Обеспечение социальной стабильности в обществе, неукоснительное выполнение принятых обязательств — главное направление деятельности органов государственной власти Орловской области.

Принятые Правительством области антикризисные меры позволили сохранить в сложных экономических условиях достигнутый уровень социальной защищённости, смягчить последствия воздействия кризиса на слабозащищённые слои населения.

В целом анализ динамики показателей нормированного качества жизни в Центральном федеральном округе, проведённый Центром социально-консервативной политики в ЦФО, показывает, что Орловская область находится в группе «средняков» — вместе с Белгородской, Воронежской, Московской, Липецкой и рядом других областей, а также с г. Москвой.

Результаты социально-экономического развития области свидетельствуют о преодолении острого этапа кризиса и формирующихся позитивных тенденциях в экономической и социальной сферах.

И. ВЛАДИМИРОВА.

СОСТАВ ОБЩЕСТВЕННОЙ НАБЛЮДАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

Тамара Васильевна Жаворонкова (региональная благотворительная общественная организация помощи беженцам и вынужденным переселенцам «Орловские Соотечественники»), Сергей Юрьевич Крючков (региональная благотворительная общественная организация помощи беженцам и вынужденным переселенцам «Орловские Соотечественники»), Алла Ивановна Савенкова (Орловское областное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест»), Виктор Михайлович Фомичев (Орловская областная общественная организация инвалидов Союз «Чернобыль»), Анатолий Иванович Сухорухов (Орловская областная общественная организация ветеранов войны и военной службы), Вероника Вячеславовна Каткова (общественное благотворительное учреждение Орловской области — институт общественных проблем «Единая Европа»).

ИНФОРМАЦИЯ

В связи с заключением Соглашения между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Правительством Орловской области о передаче Правительству Орловской области части федеральных полномочий по обеспечению инвалидов (ветеранов) техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями и оказанию государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части предоставления путёвок на санаторно-курортное лечение, а также бесплатного проезда к месту лечения и обратно с 1 января 2011 года данная деятельность будет осуществляться управлением социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области через филиалы областного государственного учреждения «Областной центр социальной защиты населения» и отделы областного государственного учреждения «Управление социальной защиты населения г.Орла» по месту жительства (далее — филиалы и отделы).

Инвалиды (ветераны), вставшие на учёт в 2010 году в Орловском региональном отделении Фонда социального страхования РФ, но не обеспеченные техническими средствами реабилитации и путёвками на санаторно-курортное лечение, будут поставлены на учёт в филиалы и отделы по месту жительства в автоматическом режиме.

Для постановки на учёт инвалидов (ветеранов) на получение технических средств реабилитации, протезно-ортопедических изделий необходимо представить в филиалы и отделы по месту жительства следующие документы:

- заявление;
- справку со свидетельства государственного пенсионного страхования;
- паспорт или иное удостоверение личности (представитель предъявляет документы, удостоверяющие его личность);
- индивидуальную программу реабилитации;
- справку об инвалидности (документ, подтверждающий статус ветерана).

Для граждан, имеющих право на государственную социальную помощь в виде предоставления при наличии медицинских показаний путёвок на санаторно-курортное лечение (далее — путёвки) и бесплатный проезд к месту лечения и обратно, постановка на учёт для получения путёвок будет осуществляться при представлении в филиалы и отделы по месту жительства следующих документов:

- заявления;
- страхового свидетельства государственного пенсионного страхования;
- паспорта или иного документа, удостоверяющего личность (представитель предъявляет документы, удостоверяющие его личность);
- справки для получения путёвки по форме № 070у/04.

Принём граждан будет организован в филиалах и отделах по месту жительства с 11 января 2011 года в рамках режима работы учреждений.

Список филиалов областного государственного учреждения «Областной центр социальной защиты населения»

Наименование филиала	Адрес филиала	Код 8-486	Телефон
Болховский	г. Болхов, ул. Ленина, 41	40	2-33-61
Верховский	п. Верховье, ул. 7 ноября, 2	76	2-37-27
Глазуновский	п. Глазуновка, ул. Ленина, 80	75	2-19-74
Дмитровский	г. Дмитровск, ул. Рабоче-Крестьянская, 5	49	2-15-37
Краснозёмский	п. Дрогово, ул. Октябрьская, 6	72	2-19-74
Залегощенский	п. Залегощь, ул. Горького, 20	48	2-13-00
Знаменский	с. Знаменское, ул. Ленина, 33а	62	2-13-24
Колпнянский	п. Колпна, ул. Пионерская, 2	74	2-16-50
Корсаковский	с. Корсаково, ул. Советская, 31	67	2-15-01
Краснозёмский	п. Красная Заря, ул. Ленина, 4	63	2-16-51
Кромский	п. Крома, ул. Советская, 32	72	2-16-51
Ливенский	г. Ливны, ул. Воронежская, 21	77	2-15-08
г. Ливны	г. Ливны, ул. Свердловая, 65	77	7-17-71
Малоярхангельский	г. Малоярхангельск, ул. К. Маркса, 78	79	2-30-89
Мценский	г. Мценск, пл. Ленина, 1	46	2-58-67
г. Мценск	г. Мценск, Микродерёвка 1	46	2-38-94
Новгороденевокинский	п. Хомутово, пл. Ленина, 2	78	2-17-31
Новосильский	г. Новосиль, ул. К. Маркса, 24	73	2-13-51
Орловский	г. Орел, ул. Полярная, 12	47	47-50-67
Покровский	с. Покровское, ул. 50 лет Октября, 6	64	2-14-90
Свердловский	с. Зминовка, ул. Чапаева, 21а	45	2-14-37
Сосковский	с. Сосково, ул. Советская, 22	65	2-12-69
Троснянский	с. Тросня, ул. Московская, 29	66	2-16-08
Умский	п. Нарышкино, ул. Ленина, 100	47	2-04-39
Хотынский	п. Хотынец, ул. Ленина, 40	42	2-12-42
Шаблыкинский	п. Шаблыкино, ул. Ленина, 21	44	2-11-97

Список отделов областного государственного учреждения «Управление социальной защиты населения г.Орла»

Наименование отдела	Адрес отдела	Телефон
Железнодорожный	г. Орел, пер. Трамвайный, д.1	55-55-23
Заводской	г. Орел, ул. 1-я Пискаревская, д.137	42-65-33
Северный	г. Орел, Московское шоссе, д.134	33-53-32
Советский	г. Орел, ул. Октябрьская, д. 30	45-46-90

Тарифы на политическую рекламу

ООО «Таймс» в связи с проведением избирательной кампании по выборам депутатов Орловского городского Совета народных депутатов 13 марта 2011 года и выборами в органы местного самоуправления в Орловской области в 2011 году

Радиостанция «Европа Плюс» 100.9 FM
Время выхода рекламных блоков: 20-я и 50-я минуты часа.
Стоимость трансляция в рекламном блоке 20 руб./сек.
Прямой эфир с гостем в студии на радио «Европа Плюс».
Хронометраж 30 минут. Стоимость 15 000 рублей.
Актуальное интервью на радио «Европа Плюс».
Хронометраж 6 минут. Стоимость 5000 рублей.
Радиосюжет в программу «Новости» с использованием синхрон кандидата.
Хронометраж сюжета до 45 секунд.

Тарифы на политическую рекламу

ООО «Истоки» в связи с проведением избирательной кампании по выборам депутатов Орловского городского Совета народных депутатов 13 марта 2011 года и выборами в органы местного самоуправления в Орловской области в 2011 году

Радиостанция «Ретро FM» 103.0 FM
Время выхода рекламных блоков: 39-я и 53-я минуты часа.
Стоимость трансляция в рекламном блоке 20 руб./сек.
Прямой эфир с гостем в студии. Хронометраж 30 минут. Стоимость 15 000 рублей.
Актуальное интервью на радио. Хронометраж 5 минут. Стоимость 5000 рублей.
Радиосюжет в программу «Новости». Хронометраж до 45 секунд. Стоимость двух выходов одного сюжета — 4000 рублей.
Телеканал «Истоки»-РЕН
— Трансляция видеоролика на рекламном блоке 70 руб./сек.
— Трансляция видеоролика в рекламных блоках после программ «Оперативный эфир» 160 руб./сек.
— Изготовление и трансляция сюжета в программу «Оперативный эфир», время выхода в 19.00, 24.00, 7.30, 12.00, хронометраж до 2 минут. Стоимость 20 000 руб.
— Стоимость участия в про-

Можно ли на молоке бизнес построить?

Сегодня в личных подсобных и фермерских хозяйствах Мценского района содержится около 1200 коров — на четверть больше, чем насчитывает дойное стадо трех крупных производителей молока района.

Такой потенциал, казалось бы, можно было использовать для организации закупки молока у населения. Это и крестьянину хорошее подспорье, и для малого бизнеса возможность развития, да и для города огромный плюс — вряд ли предпочтёт свежее натуральное цельному молоку то, что заполонило полки супермаркетов. Но оказалось, что в Мценском районе закупки молока у населения в настоящее время не ведутся.

У наших крестьян нет необходимости сдавать молоко перекупщикам, — считает начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Мценского района А.М. Романов. — Вопрос закупки молока не так актуален, как несколько лет назад. В 2000 году только в личных подсобных хозяйствах нашего района сохранилось более 2200 коров. В районе не раз организовывали закупку молока у населения. Это и кооператив «Крестьянское молоко», и ЗАО «Мценская». В 2005—2006 годах работал пункт по сбору молока от ОАО «Молочный комбинат «Орловский». Первый кооператив, хотя и создавался для закупки молока у населения, с первых же дней своего существования стал сотрудничать не с мелкими товаропроизводителями, а с крупными производителями. ЗАО

менее полсотни буренок, сегодня в лучшем случае голов пять насчитать можно. К владельцам коров — очередь за молоком. По дням расписано, кто, когда и сколько покупает. Не меньше очереди за продукцией сельских подворий и в городе. «Наевшись» «магазинного» молока, которое по цене выше, а по качеству значительно уступает деревенскому, жители Мценска все чаще стали отдавать предпочтение натуральному продукту, произведенному на местных подворьях, а не привезенному из соседних регионов. Сегодня на рынке и прямо на улицах частники продают отличный продукт, и притом весьма дешёвый. У многих «молочников» есть постоянная клиентура.

— Сейчас мы ежедневно реализуем центнер-полтора молока, — делится О.П. Кравцов, член крестьянского фермерского хозяйства А.О. Кравцовой. — Три — пять фляг молока раскупаются жителями Мценска менее чем за полчаса.

А если бы привозили не пять фляг молока, а десять, двадцать, закупки или взяв на реализацию у жителей села? — интересуется у фермера.

— Нет, к такому риску наше хозяйство не готово, — отвечает Олег Петрович. И сразу же перечисляет причины своего категоричного отказа: — В тех деревнях и селах, мимо которых мы возим молоко со своей фермы, буренок осталось — по пальцам пересчитать. Собирать молоко по всему району, «намаывать» в день сотни километров ради пары-другой центнеров, нецелесообразно. Расходы на

бензин — это еще не все минусы. Кто даст гарантию, что во всей партии закупленного молока не окажется десяток литров не совсем свежего? А это недовольные покупатели, потеря доверия клиентов. Потому-то и ставим мы только на себя и свое дойное стадо увеличиваем. Сами произвели, сами переработали, сами реализовали. Только при этих условиях можно рентабельно заниматься молоком.

Попробуем проанализировать плюсы и минусы содержания буренки или нескольких коров в личном подсобном хозяйстве.

Обычная частная корова в год дает не менее 4—4,5 тонны молока жирностью не ниже 4 процентов. Телок с таким потенциалом и хорошей «родословной» ищут, решая завести корову. Именно на такой потенциал должна быть рассчитана и кормовая база подворья. Вот тут и возникает проблема: летняя засуха, значительное сокращение сенокошених угодий, сокращение посевов многолетних трав из-за преобладания в структуре площадей района зерновых и свекловичных. Но и тут радливый хозяин может найти выход из положения — свежескошенный жом в избытке. Можно использовать и кормовую свеклу.

Весной и летом возникает другая проблема: кому пастись? Наемных пастухов частных стад почти не стало. Сельские семьи тают на глазах. Кто чаще всего держит корову или несколько? В основном это женщины в возрасте до 65 лет с детьми, внуками. Именно для малышей в пер-

вую очередь и держат буренку, чтобы кормить полноценными продуктами, иметь лишнюю копейку, пока на ноги их поднимается. Опять же, дети — помощники в уходе за кормилейкой. А наличие мужа, отца, хозяина подворья — это решение заготовки кормов для скотины. Накосить сена на зимовку — для женщины задача непосильная. Вот тут и выясняется еще одна причина сокращения поголовья: не стало на подворье косяря-мужика.

Сено можно купить, но не всем по карману, и за аренду паяев его нынче не получишь, так как в районе значительно сокращены площади под кормовыми культурами.

Сельский народ научился считать не только денежную выручку от продажи продукта, но и свои затраты на его получение. В такой ситуации вряд ли получится дальнейшее развитие животноводства в частном секторе. И уповать на то, что организация закупки молока у населения станет стимулом для развития молочного производства на личных подворьях, не стоит. Главная причина того — мизерная закупочная цена вкупе с большими затратами на сбор и доставку переработчикам.

Так, например, К.М. Аджиев, у которого на подворье содержится 11 буренок, готов сдавать излишки молока не менее чем за 15 рублей за килограмм.

15—16 рублей за литр молока готовы дать частникам в ООО «Добрая вода», но при условии, что оно будет доставлено на предприятие, поскольку у само-

го хозяйства нет возможности организовать сбор молока. Поэтому-то и рассчитывают переработчики в первую очередь на свое производство. За сутки сегодня здесь надаивают около четырех тонн молока, а январь ожидается массовые отёлы, и производственные мощности, рассчитанные на переработку пяти тонн молока в сутки, будут загружены полностью.

Получается, что частный сектор молочного производства себя изживает? Нет, потому что появляются частники нового формата. На их подворьях содержится не одна буренка, от которой излишков наберется в лучшем случае 20 кг молока в неделю, а 10—50 коров. Такого рода частники уже появились в Мценском районе. Так, торговые точки имеют крестьянские хозяйства Кравцовой и Погореловой. Свои рынки сбыта молока найдены и А.Ю. Сычевым, К.М. Аджиевым и десятком других сельхозпроизводителей района.

Достаток в таких семьях приличный. Несмотря на то, что слишком трудоемкое это занятие (ведь почти вся ручная физическая труд), избавляться от своих кормилей никто из тех, с кем удалось побеседовать, не собирается. Наоборот, есть желание увеличить домашнее стадо в два-три раза. Но далеко не у всех есть возможность купить небольшой надежный доильный аппарат, косылку для травы. Но здесь как раз и пригодится молокозавод малого бизнеса и мелкий сельхозтоваропроизводитель. Только в этих условиях можно рассчитывать на то, что наберет силу частник, от которого зависит изобилие качественного натурального продукта на прилавках.

Елена КУЛЬПИНА.

Новогодний подарок — диплом

В преддверии новогодних праздников выпускники заочного отделения факультета агробизнеса и экологии ОрелГАУ получили дипломы о высшем образовании.

— Высшее образование дает не только новые знания, оно формирует более высокий уровень мышления и повышает возможности карьерного роста сразу на несколько ступеней, а вообще, обучение в течение всей жизни становится принципом современного образовательного процесса, — говорит декан факультета кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Б.А. Вороничев.

Большинство выпускников 2010 года уже работает по выбранной специальности. Они многое знают по профилю своей основной работы: о технологических процессах и оборудовании, о проблемах производства. Под руководством опытных преподавателей факультета агробизнеса и экологии ОрелГАУ — одного из лучших аграрных вузов страны — студенты, выполняя курсы и дипломную работу, еще на стадии обучения могли решать конкретные производственные задачи.

— Вся деятельность руководства и профессорско-преподавательского состава нашего вуза направлена на по-

вышение качества подготовки специалистов, востребованных на современном рынке труда. Поэтому образовательный процесс постоянно совершенствуется, а также улучшается материально-техническая база университета, — рассказывает Борис Александрович. — Студенты заочного отделения прекрасно понимают, что и как будет меняться в их жизни в процессе обучения и с получением диплома государственного образца о высшем профессиональном образовании, который нашим выпускникам стал долгожданным и заслуженным подарком к Новому году.

Первой среди выпускников 2010 года диплом получила главный специалист ФГУ «Управление «Орелмелиоводхоз» Наталья Хомякова — она завершила обучение на отличную оценку и ей вручили красный диплом.

— В должности главного специалиста я работаю совсем недавно, — делится Наталья, — повышение по службе и получение диплома — взаимосвязанные события. А что касается развития земледе-



ля, то оно должно основываться, в том числе, и на широком использовании природоохранных мелиоративных мероприятий.

А вот Елена Парахина — одна из немногих, чья профессия — медицинский работник, не связана с аграрной отраслью. Однако эта выпускница вместе с дипломом получила рекомендацию для поступления в аспирантуру.

— Наверное, новый год принесет в мою жизнь перемену в профессиональной деятельности. Ведь меня всегда интересовала химия, а в университете есть возмож-

ность серьезно заниматься этой наукой, — говорит выпускница аграрного вуза с медицинским дипломом.

Уже твердо решил поступать в аспирантуру ОрелГАУ преподаватель Шатловского лицея Александр Сагин, который живет и работает рядом со знаменитыми шатловскими полями. Он не однажды помогал закладывать опытные участки, а в новом году Александр приступит к любимой работе уже дипломированным специалистом.

Дипломы о высшем образовании получили агрономы ООО «МТС-Зимевка» и ООО

«Мивал-Агро» А. Балабанов и Д. Митренко, которые серьезно думают и о развитии своих компаний, и о собственном карьерном росте. Желание развивать и совершенствовать производство совхоза «Коммунальник» привлекло на студенческую скамью заведующую сектором торговли этого предприятия Татьяну Ставцеву.

— Все время учебы я занималась проблемой защиты растений. Оказывается, лучший способ — это применение биопрепаратов, которые безвредны для окружающей среды. Растения, которые выращивают с применением биопрепаратов, и в срезке дольше сохраняются. Я хочу, чтобы орловцы покупали и дарили к любому празднику, торжеству красивые цветы, которые долго бы их радовали, — улыбается Татьяна.

Пожелания Орловщине и орловцам процветать многие лета высказали, получая дипломы факультета агробизнеса и экологии ОрелГАУ, еще почти 50 выпускников. А ведь давно известно, что желания, высказанные под Новый год, обязательно сбываются.

Елена ГУСЕВА.
Фото автора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

31 декабря 2010 года № 935-т

Об утверждении долгосрочных тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, оказываемые ООО «ОТСК» на 2011 — 2013 годы

В соответствии с Федеральным законом от 14 апреля 1995 года № 41-ФЗ «О государственном регулировании тарифов на электрическую и тепловую энергию в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2004 года № 109 «О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии», Методическими указаниями по регулированию тарифов организаций, оказывающих услуги по передаче тепловой энергии, с применением метода доходности инвестированного капитала, утвержденными приказом Федеральной службы по тарифам от 1 сентября 2010 года № 221-э/0, приказом Федеральной службы по тарифам от 17 октября 2010 года № 244-э/2 «Об установлении предельных максимальных уровней тарифов на тепловую энергию, поставляемую энергоснабжающими организациями потребителям, в среднем по субъектам Российской Федерации на 2011 год», приказом Федеральной службы по тарифам от 29 декабря 2010 года № 493-э/3 «О согласовании Федеральной службой по тарифам решения Управления по тарифам Орловской области о выборе метода обеспечения доходности инвестированного капитала в отношении ООО «Орловская теплосетевая компания», Положением об Управлении по тарифам Орловской области, утвержденным постановлением Правительства Орловской области от 30 апреля 2009 года № 27 «Об утверждении Положения об Управлении по тарифам Орловской области», п р и к а з ы в а ю:

1. Установить и ввести в действие на период 2011 — 2013 годы долгосрочные тарифы на услуги по передаче тепловой энергии для ООО «ОТСК», рассчитанные с применением метода доходности инвестированного капитала, согласно приложению 1.

2. Определить на период 2011 — 2013 годы необходимую валовую выручку ООО «ОТСК» на долгосрочный период, рассчитанную с применением метода доходности инвестированного капитала, согласно приложению 2.

3. Определить на период 2011 — 2013 годы долгосрочные параметры регулирования для ООО «ОТСК», применяемого метода доходности инвестированного капитала при расчете тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, согласно приложению 3.

4. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2011 года.

Начальник Управления по тарифам Орловской области

Е. Н. ЖУКОВА.

Приложение 1 к приказу Управления по тарифам Орловской области от 31 декабря 2010 г. № 935-т

Долгосрочные тарифы на услуги по передаче тепловой энергии, рассчитанные с применением метода доходности инвестированного капитала

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Год	Тариф	
			руб./Гкал	руб./Гкал/час в мес.
1.	ООО «ОТСК»	2011	149,78	-
		2012	181,67	-
		2013	219,82	-

Примечание: * - ставка с учетом содержания и потерь в тепловых сетях

Приложение 2 к приказу Управления по тарифам Орловской области от 31 декабря 2010 г. № 935-т

Необходимая валовая выручка организаций, оказывающих услуги по передаче тепловой энергии на долгосрочный период, рассчитанная с применением метода доходности инвестированного капитала

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Год	Необходимая валовая выручка регулируемой организации, тыс. руб.*	
			2011	2012
1.	ООО «ОТСК»	2011	186 475,6721	-
		2012	226 183,8602	-
		2013	275 045,1452	-

Примечание: * - с учетом содержания и потерь в тепловых сетях

Приложение 3 к приказу Управления по тарифам Орловской области от 31 декабря 2010 г. № 935-т

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Год	Базовый уровень операционных расходов	Индикатор эффективности операционных расходов	Размер инвестированного капитала	Чистый операционный капитал		Норма доходности инвестированного капитала		Срок возврата инвестированного капитала	Уровень надежности и качества предоставляемых услуг
						млн. руб.	%	НД	НД		
1.	ООО «ОТСК»	2011	32 463,0	1,0	336,6333	4,6073	6,0	12,1	20	-	-
		2012	39 072,8	1,0	336,6333	7,8210	9,0	12,1	20	-	-
		2013	40 599,1	1,0	336,6333	9,2514	12,0	12,1	20	-	-

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет 12 января.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТЮ.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАРЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;
отделы: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентская: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательское — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции (издателя): 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6. Цена свободная.
Электронная почта: orp@orp.orel.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Раскляные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Для заказа «Орлопресстат».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Стандарты раскрытия информации в сфере теплоснабжения

Информация о ценах (тарифах) на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Квадра» потребителям г. Орла и г. Ливны

Тарифы на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Квадра» потребителям г. Орла и г. Ливны, на 2011 год

(утверждены Приказом Управления по тарифам Орловской области от 26.11.2010 №738-т)

Потребители	Горячая вода	Отборный пар (кг/кв. см)				Острый и редуцированный пар
		от 1,2 до 2,5	от 2,5 до 7,0	от 7,0 до 13,0	Свыше 13,0	
Бюджетные	одноставочный руб./Гкал	492,54 (без НДС)			507,93 (без НДС)	
Иные потребители	одноставочный руб./Гкал	492,54 (без НДС)			507,93 (без НДС)	

Ливенская ТЭЦ

Бюджетные	одноставочный руб./Гкал	642,01 (без НДС)			657,06 (без НДС)
Иные потребители	одноставочный руб./Гкал	642,01 (без НДС)			657,06 (без НДС)

Информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности, включая структуру основных производственных затрат (в части теплоснабжения):

Утверждено в тарифах на производство и передачу тепловой энергии на 2011 год (Протокол заседания Правления Управления по тарифам Орловской области от 24.11.2010):

Показатели	Единицы измерения	Сумма
I. Выручка по тепловой энергии	тыс. руб.	790058,70
II. Затраты из себестоимости, всего	тыс. руб.	769611,97
1. Покупная энергия	тыс. руб.	0
2. Топливо	тыс. руб.	636719,76
3. Газ	тыс. руб.	636719,76
цена	руб./тыс. м³	3450,22
объем	млн. м³	184544,59
3. Вспомогательные материалы, в том числе:	тыс. руб.	9183,55
вода	тыс. руб.	0,00
материалы (в т. ч.: химреагенты)	тыс. руб.	9183,55
4. Работы и услуги производственного характера	тыс. руб.	1572,86
5. Расходы на ремонт (материалы и услуги подрядных организаций)	тыс. руб.	27399,00
6. Затраты на оплату труда	тыс. руб.	44 542,93
7. Отчисления на социальные нужды	тыс. руб.	15 322,77
8. Амортизация	тыс. руб.	9 829,34
9. Налоги	тыс. руб.	12 299,65
10. Лизинг	тыс. руб.	3300,00
11. Выпадающие доходы	тыс. руб.	1684,9
12. Прочие затраты	тыс. руб.	7757,2
III. Затраты из прибыли, всего	тыс. руб.	20446,73
в том числе: на капитальные вложения	тыс. руб.	0
на услуги банков, % по кредитам, выплаты социального характера, дивиденды	тыс. руб.	11024,20
налог на прибыль	тыс. руб.	1 778,56

Стандарты раскрытия информации в сфере теплоснабжения

Информация о ценах (тарифах) на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Орловская теплосетевая компания» потребителям г. Орла

Тарифы на тепловую энергию, поставляемую ОАО «Орловская теплосетевая компания» потребителям г. Орла, на 2011 год

(утверждены Приказом Управления по тарифам Орловской области от 26.11.2010 №740-т)

Потребители	Горячая вода	Отборный пар (кг/кв. см)				Острый и редуцированный пар
		от 1,2 до 2,5	от 2,5 до 7,0	от 7,0 до 13,0	Свыше 13,0	
Бюджетные	одноставочный руб./Гкал	638,27 (без НДС)			688 183,2	
Иные потребители	одноставочный руб./Гкал	638,27 (без НДС)			688 183,2	

Информация об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности, включая структуру основных производственных затрат (в части теплоснабжения):

Утверждено в тарифах на тепловую энергию на 2011 год:

Показатели	Единицы измерения	Сумма
I. Выручка по тепловой энергии	тыс. руб.	794 651,5
II. Затраты из себестоимости, всего	тыс. руб.	766 035,9
1. Покупная энергия, в том числе:	тыс. руб.	688 183,2
тепловая энергия	тыс. руб.	688 183,2
2. Топливо	тыс. руб.	0
3. Вспомогательные материалы, в том числе:	тыс. руб.	3 702,2
вода	тыс. руб.	0,00
материалы	тыс. руб.	3 702,2
4. Работы и услуги производственного характера	тыс. руб.	303,7
5. Расходы на ремонт (материалы и услуги подрядных организаций)	тыс. руб.	6 795,9
6. Затраты на оплату труда	тыс. руб.	22 529,5
7. Отчисления на социальные нужды	тыс. руб.	7 660,0
8. Амортизация	тыс. руб.	0,00
9. Налоги	тыс. руб.	0
10. Арендная плата	тыс. руб.	35 182,9
11. Прочие затраты	тыс. руб.	1678,5
III. Затраты из прибыли, всего	тыс. руб.	28 615,6
в том числе: на капитальные вложения	тыс. руб.	0,00
на услуги банков, % по кредитам, выплаты социального характера, дивиденды	тыс. руб.	25 567,8
налог на прибыль	тыс. руб.	609,6

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

«Поставка лекарственных средств для ОГУЗ «Орловская областная клиническая больница» в I полугодии 2011 года»

г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а 10.00 29 декабря 2010 года

Результаты аукциона:

№ лота	Начальная (максимальная) сумма лота	Последнее предложение		Предпоследнее предложение	
		Наименование участника, сделавшего последнее предложение, руб.	Последнее предложение, руб.	Наименование участника, сделавшего предпоследнее предложение	Предпоследнее предложение, руб.
1	458060,00	ЗАО Фирма ЦВ «Протек», 127282, г. Москва, ул. Чермянская, д. 2	453479,40	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	455769,70
2	717816,00	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	703459,68	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	707048,76
3	546220,60	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	532565,09	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	535296,19
4	904032,30	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	840750,04	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	845270,20
6	1643420,00	ЗАО Фирма ЦВ «Протек», 127282, г. Москва, ул. Чермянская, д. 2	1626985,80	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	1635202,90
7	1765294,80	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	1747641,85	ЗАО Фирма ЦВ «Протек», 127282, г. Москва, ул. Чермянская, д. 2	1756468,33
8	421370,00	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	345523,40	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	347630,25
9	511694,80	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	457966,85	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	465642,27
10	1539139,60	ЗАО «Р-Фарм», 123154, г. Москва, ул. Берзарина, д. 19, корп. 1	1369834,24	ЗАО «Фирма ЕВРОСЕРВИС», 117105, г. Москва, Нагорный проезд, д. 6	1377529,94